

# Astăzi, Marti, 29 Octombrie, 2024

## Sf. Cuv. Mc. Anastasia Romana

## Sf. Cuv. Avramie și Maria, nepoata sa

### Coloseni 2

<sup>20</sup> Așadar, dacă împreună cu Hristos ați murit față de stihiiile lumii, atunci de ce, ca și cum încă ați trăi în lume, vă supuneți unor porunci ca:

<sup>21</sup> „nu lua!”, „nu gusta!”, „nu atinge!”,

<sup>22</sup> – privind lucruri care toate pier prin folosire? acestea sunt rânduiești și învățături omenești;

<sup>23</sup> ele au, într'adevăr, o înfățișare de înțelepciune, cu a lor „religiozitate-în-sine”, cu a lor „smerenie-de-bunăvoie”, cu a lor „necruțare-a-trupului”, dar nu au nici un preț, nici măcar pentru mulțumirea trupului<sup>1</sup>.

---

<sup>1</sup>Ultima frază a acestui verset implică enorme dificultăți de traducere, iar experții secolului nostru încă n'au realizat un acord. În context: Falsul ascetism propovăduit de unii iudaizanți nu are un suport doctrinar în Legea Veche și, în consecință, e lipsit de valoare (ca orice morală fără fundament teoretic); mai mult, el contrazice însuși dreptul trupului (cărnii) de a-și împlini trebuințele elementare, în interiorul acelei virtuți pe care Pavel o recomandă constant: cumpătarea.

### Coloseni 3

<sup>1</sup> Așadar, dacă ați înviat împreună cu Hristos, pe cele de sus căutați-le, acolo unde este Hristos șezând de-a dreapta lui Dumnezeu;

<sup>2</sup> la cele de sus cugetați, nu la cele de pe pământ;

<sup>3</sup> căci voi ați murit, iar viața voastră este împreună cu Hristos ascunsă'n Dumnezeu.

### Luca 9

<sup>23</sup> Și tuturor le spunea: „Dacă voiește cineva să vină după Mine, să se lepede de sine, în fiecare zi să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie;

<sup>24</sup> fiindcă tot cel ce va voi să-și scape viața, O va pierde; iar cel ce-și va pierde viața pentru Mine, acela O va mântui<sup>2</sup>.

<sup>25</sup> Că ce-i folosește omului dacă va câștiga lumea'ntreagă, dar pe sine se va pierde sau se va păgubi?

<sup>26</sup> Că tot cel ce se va rușina de

---

<sup>2</sup>Asupra înțelesului exact al acestui enunț vezi nota de la Mt 16, 25.

Mine și de cuvintele Mele, de acela și Fiul Omului Se va rușina când va veni întru slava Sa și a Tatălui și a sfinților îngeri.

<sup>27</sup> Dar cu adevărat vă spun Eu vouă: Sunt unii dintre cei ce stau aici care nu vor gusta moartea până ce nu vor vedea împărăția lui Dumnezeu!<sup>3</sup>

## Tâlcuire



Nu te rușina să îl mărturisești pe Domnul Iisus Hristos drept Fiul lui Dumnezeu Care S-a întrupat și a răscumpărat prin moartea Sa pe cruce, prin învierea și înălțarea Sa, intrarea noastră în împărăția Cerurilor. Dacă te rușinezi și El se va rușina de tine „când va veni întru slava Sa și a Tatălui, împreună cu sfinții îngeri”. Acum, în societate a ieșit moda să nu se vorbească nicidecum de Domnul și de mântuire, în vreme ce cândva numai despre aceste lucruri scumpe era vorba. E mai ușor de vorbit despre lucrurile la care îți stă inima. Oare nu cum-

va oamenilor a început să le stea mai puțin inima la Domnul? Jucându-se după lucrurile despre care vorbesc, așa trebuie să fie. Unii nu știu defel de Dânsul, alții sunt reci față de El; temându-se să nu dea peste unii ca aceștia, nici cei ce au căldură față de Domnul nu aduc vorba despre Dânsul, iar clerul, de asemenea, tace. Rezultatul: Domnul Mântuitorul și lucrarea noastră de căpetenie – mântuirea – au fost tăiați de pe lista subiectelor de discuție acceptate în societate. Dar ce, veți spune, nu se poate vorbi decât despre asta? De ce numai despre asta? Despre toate se poate vorbi dintr-o asemenea perspectivă încât discuția să fie pătrunsă de duhul lui Hristos. Atunci îți vei putea da seama dacă stai de vorbă cu un creștin sau cu un păgân; iar acum nu poți să-i deosebești nici după ce spun, nici după ce scriu. Citiți toate jurnalele, despre ce nu se scrie acolo? Însă vreo povestire creștinească nimeni nu are poftă să spună. Sofistice vremuri!<sup>4</sup>

---

<sup>3</sup> *Sfânta Scriptură* versiune diortosită după *Septuaginta*, redactată și adnotată de Mitropolit Bartolomeu Valeriu Anania

---

<sup>4</sup> Sfântul Teofan Zăvorâtul, *Tâlcuiri din Sfânta Scriptură pentru fiecare zi din an*.